

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

24
мая
воскресенье
1942 года
№ 59 (1513)
цена 5 коп.
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Отечественной войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за Советскую Родину в Отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить **Орден Отечественной Войны** первой и второй степени.
2. Учредить статут **Ордена Отечественной Войны** первой и второй степени.
3. Утвердить описание **Ордена Отечественной Войны** первой и второй степени.

**Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 20 мая 1942 г.

Сев проведен за 12 дней

Колхоз «Мрамор» (председатель т. Бусыгин) 20 мая, вторым по району, закончил сев зернобобовых, выполнив план посева за 12 дней. Всего по колхозу засеяно 91 га 45 соток, в том числе один гектар в фонд обороны.

Закончив сев зернобобовых, колхоз приступил к посадке овощей. В первый день посажено 4 гектара картофеля и 1,67 га. прочих культур.

Петровских — секретарь
совета.

Подтянуть отстающих

Северский колхоз «Красный партизан», выполнил план посева на 23 мая на 74 проц.

Следует отметить работу пахаря тов. Лапшина, который в отдельные дни дает на вспашке плугом до двух норм. Тов. Кузнецова, работая на вспашке, с первых дней весеннего сева, выполняет нормы от 110 до 120 проц.

22 мая тов. Первушин, совмещая на колесном тракторе пахоту и боронование, первым из трактористов перевыполнил норму: за 6 часов он вспахал более трех гектаров.

Хорошо работают на подвозке семян колхозницы тт. Набокова и Кручинина.

Однако несмотря на достижения передовиков, колхоз в целом не уложился в районный график, затянув сев на несколько дней.

Вместо того, чтобы развернуть настоящую борьбу за быстрое завершение полевых работ, председатель колхоза т. Широков продолжает мириться с невыполнением норм трактористами, которые ссылаются на «мокрую» почву.

Сев подходит к концу

Колхоз им. Пльича на 23 мая посеял пшеницы—40 гектар, овса—42 га и гороха—4 га.

Лучшие люди колхоза, работая на полях, добились высоких показателей полевых работ. Так, севачи тт. Валов и Ведерников дают по полторы нормы при хорошем качестве посева.

Конюх тов. Шахмин работает на поле круглые сутки, проявляя хороший уход за конем и обеспечивая подвозку семян.

Заканчивая сев зернобобовых, мы обязуемся завершить посадку овощей полностью к 28 мая.

Чипуштанов — пред. колхоза.

Результат соревнования

Вступив в социалистическое соревнование, коллектив листопрокатного цеха Северского завода обязался выполнить план по горячему переделу на 105 проц. Вальцовщики с охотой выполняют эти обязательства.

С 15 по 20 мая бригада тов. Белоногова П. И. дала по прокату до 130 проц. к плану, бригады тт. Малухина А. и Стерлягова П. Ф. выполняют нормы от 114 до 118 проц.

Хороших показателей добились также вальцовщики тт. Каменских, Тарханов и Кочев, выполняющие задание на 100 с лишним процентов.

Квас из березового сока

23 апреля Сысертский райлеспродторг приступил к сбору березового сока. На сегодня план сбора березового сока уже перевыполнен на 600 литров.

Весь сок, по ступающий с участков, перерабатывается на квас. За короткое время продано населению мехлесопункта 5000 лит. кваса.

Особенно хорошо работает по сбору березового сока т. Мохова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАЯ

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15000 немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество.

На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении за один день боев отразила 11 атак противника и уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял

убытыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

Танковый экипаж тов. Карпенко встретился с 6 вражескими танками. Смело приняв неравный бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили один немецкий танк.

Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2 роты, норвежского легиона Вюрн Баст. Пленный заявил: «Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа. Они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов». Далее Вюрн Баст сообщил, что за 2 месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400—450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: «... За всю свою жизнь я никогда не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается мы остались здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие проstackи еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль — смена, домой». Но им навязался другой пароль — смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 чел. Это целое кладбище».

Дезертирство из Финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистральных и проселочных дорогах патрулируют щюцкоровцы. Особые отряды щюцкоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрываться от преследования.

Достигнутое закрепим

Я взял на себя обязательство — ежесменно выполнять план по прокату не ниже 120 проц.

Пока я был вальцовщиком, моя бригада всегда занимала первенство, систематически перевыполняя план. Но когда меня перевели временно начальником смены и дали новые бригады я встретился с большими трудностями. Это несомненно сказывалось на работе. Задания первое время в моей смене выполнялись на 80—90 проц.

Ознакомившись с бригадами, 18 мая я сделал перестановку рабочих ведущих профессий.

Учитывая, что кадровый рабочий тов. Дрягин овладел многими профессиями, успешно может совмещать функции младшего дублировщика и застановщика, я поручил ему эти участки.

Благодаря этому и нормальному обеспечению тяжеловесной сутункой транспортниками, мне удалось перевыполнить сменный план по оборонной продукции на 30 проц., перекрыв свое обязательство на 10 проц.

Достигнутые результаты, смена дала слово закрепить. Гирев,

За отв. ред. Т. Ф. Медведева.